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Folyi már a vér az uccákon Hitler émetországában 

Orévei enyütt ürcszországha szükött egy elfogott szavjethém 

Megnyil a parament, de Vaida 
nem adolt kormányprogrammoi 

Goga, RHadaceanu, öuza, Duca és Bratianu György 
a Kormányi. - A szociatisiák a 

lámadták 
fasci ta kisénlefel és fizelés- 

le. záll ások e.len 
Cuza: Mitler után nemsokára én következek uralomra 

(Bukarest). Tegnap déelután nyilt meg 
1 pariament. A képviselőház megnyitásat 
nagy izgalom előzte meg, azt hitték, hogy 
Vaida kormányprogramot fog adni, ez azon- 
ban elmaradt. 

Az ülés megnyitó formaságok után 
ugyanis Vaida felment az emelvényre és fel- 
plvasta a pariament megnyitásáról szolo 
királyi dekrétumot. Elzután anelkül, hogy 
egy szót is szólt volra, lement az emelvény- 
ről. 

Goga volt az első felszólaló. Csodálko- 
tik, hogy Vaida nem adott kormányprogra- 
mot. Maniut a Vaida-Titulescu affér buktat- 
ta meg, a nemzeti parasztpártnak nincs jog- 
time a kormányzásra. 

Nagy zaj támadt Goga szavaira, Lupu 
is feleje kiálltotta: Ne beszéljünk most er- 
ről a dologról 

Raduceanu szociáldemokrata a követke- 
ző felszólaló. Az első nemzeti parásztpárti 
kormányt Titulescu buktatta meg, a másodi- 
kat Marinescu rendőrprefektus. Más orsza- 
gokban a parlament buktatja meg a kormá- 
evekat, 

MRomániában egyes emberek is buktat- 
hatnak, kik előtt azután a kormány meg 
is alázkodik. 

Tiltakozik a fizetésleszállitások ellen és min- 
den olyan kisérlet ellen, amely a fasciszta 
rendszert akarja bevezetni az országban. 
Robu (cuzista): Maga a kommunistákat 
védi! 

Raduceanu: Maga pedig az anarchistá- 
kat. 
Cuza a következő szónok. A Vaida-kor- 

mány első ténykedése az volt, hogy rálöve- 
tett a diákokra, akik kőkeresztet akartak 
elhelyezni az Ismeretlen Katona sirjára. 
- Németországban - folytatja Cuza 

már uralomra került Hitler. Nelmsokára kö- 
vetkezünk mi is. 

Egy hang: Majd, ha fagy! 
Argetoianu kijelenti, hogy őt a párt. 

konfliktusok nem érdeklik. Ha jó törvényja- 
vaslatokat terjeszt elő a kormány, megsza- 
vazza azokat. 

Duca Kijelenti, hogy a liberális párt 70 
év óta az alkotmányosság elvén áll. Maniu 
konfliktusba került a királlyal és ezért mon; 
dott le. Az alkotmányossággal nem fér ösz- 
sze, hogy partja továb is uralmon maradjon, 

Ezután Bratianu György kritizálta a 
kormány müködéset. 

Lapzártakor az ülés tart. 

Nem lehet kü lönhséget tenni a fizetésleszállitásoknál 
Bukarestből jelentik: A legfőbb törvény 

előkészitő tanács foglalkozott Madgearu 
penzügyminiszternek azzal a rendeletevel, 
amellyel leszállitotta a tisztviselők fizetését. 
Megallapitottak, hogy a penzügyminiszten- 

nek joga van a tisztviselők fizetését belátása 

szerint felemelni, vagy leszállitani, 

arra azonban nincs joga a miniszternek 

sem, hogy az egyes kategóriák fizetését 

szállitsa le. Frivilegizált osztályokat a 
pénzügyminiszter nem állithat fel, mest 
már eddig is egyes osztályok aranylag 
magasabb fizetést élveztek, mint a töb- 
biek. 

Kétségtelen, h hogy a tanácsnak ez a megálla-, 
pitása sulyos helyzet elé állitja a pér 
nisztert, akinek majd dönteni kell, vajjon le 
szállithatja-e most már a katonatisztek és 
pirák fizetését is, vagy pedig teljesen eltekint 
a fizetesleszállitasoktol. - Annyi bizonyos, 
hogy egyes osztályok privilegiumát meg kell 
szüntetnie a kormánynak, mert eg aállandé 
elégedetlenkedésre ad alkalmat, : 

vvvvvvvvvvvνvevo 

Ujból sztrálkbaléptek a bu- 
haresti diákok 

(Bukarest). A jogászok után az orvos- 
tanhallgatók is abbanagyták a sztrájkot és 
azt reméltek, hogy az egyetemi hallgatok 
sztrájkja ezzel véget ért. Tegnap azonban 
ujabb ditferenciák támadtak a diákok és a 
dekanatus között és ma ujból setrájkbalé. 
pett a két fakultás valamennyi hallgatója. 
A közoktatasügyi 
dött ki, amelynek feladata lesz megvizagál- 
ni a diákok kérését. 

Február 15-ig lehet bendni 
adóvallomasokat 

(Bukarest). A pénzügyminiszter rende 
letére az 19383 ére szóló adóvallomások ha- 
táridejét februvár hó 18-ig meghosszabbi- 
tották. 

Meghalt Gaisworthy, a No- 
beldijas angol iró 

(London). Gaisworthy tegnap délelőtt 
hosszas szenvedés után elhunyt, A hbáboru 
előtti angol társadalmi álet legkiválóbb zeeg 
elevenitője volt Galsworthy regényeiben. 4 
Pen klub elnöke volt és tavaly a kiub kö- 
gyülése alkalmával Budapesten tartózkodot' 
hosszabb ideig. Az 108Z-es Nobel irodaka, 
dijat nyerte el munkassagával. matvanba 

éves korában érte utól a halál. 

Az s8 inna ako áénik Zk száma 

muiniszter bizottságot kül 



és balra való ki- 

a jobb 

közelebbi jővőjének kialakulása szempontjá 

mint árt, mert a felelős kancellári tisztség- 
ben most már nem fog lehetni felelőtlenül 
dobálózni jelszavakkal, nem fog lehetni büin- 
tetlenül ellenzékeskedni, - most már produ- 

kálni kell. Hitler kancellár eljutott ahhoz 
a ponthoz, hogy megadatott neki a mod 
lehetőség, nogy realizálja a már éevek óta 

tele szájjal, de annál kevesebb eeke. tarta- 
lommal hirdetett programját. Hogy mi a 
hitleristák programja? Azt valószinüleg ök 
1 tudják, Zsidóverés, ez nem lehet 
egy olyaa program, amely megvá Né 
metországot a feneketlen bajo től 
ezen a cimen a biciklisták ellen is hirdethet- 
neh arcot Hitler és amennyire a biciklistak 
kipusztitásával nem változnák sem jobbra, 
sem rosszapbra a helyzet, majdnem éeppen 
olyan jelentéktelen probléma a német meg- 
váltás szempontjából a zsidókérdés is, mely 
Hitlerék programjának gerincét alkotja. A 
kampós kereszt ideológiája nem egyéb, mint 
a mai zavaros és idegbeteg időknek egyik 
patologikus megnyilvánulása, egy a töme- 
geknek tetsző egyébként kuszált és zavaros 
elmélet, melyet még sokkal kevésbé lenet 
megvalósitani, mint annak ellenkező vég- 
letét. 

Hitler hatalomra került és most két ut 
áll előtte. Vagy megvalósitja azokat az óha- 
jokat és terveket, melyeket évek óta világ- 
megváltó eszmékként horogkereszt jelige 
alatt hirdet, vagy pedig elérvén a legfelsőbb 
poziciot, a már meglevő rendszer és adott- 
ságok szerint változatlanul fentartja, elődei- 

nek örökét. Az első esetben a német biroda- 
lom sorsa hamarébb lesz megpecsételve, 
mint gondoljuk. Annál is inkább, mert min- 
den józanul gondolkozó és tisztán látó ember 
előtt vitátlan, hogy a Hitler-féle program 
nem más lázbeteg fantazgóriánál, Ha Hitle- 
rék komolyan foglalkoznak saját program- 
jukkal, azaz tényleg ők saját maguk is ko- 
molyan veszik magukat, akkor jobb esetben 

polgárháboru fog kitörni, rosszabb esetben 
Németország egy-kettőre az anarchia mar- 
talékaivá válik. A második esetben ha t. 1 
Hitler ugyanazt fogja folytatni, amit az elő- 

dei, akkor Hitler ur nem más mint egy kö- 
zönséges politikai kalandor, aki elárulva sa- 

ját szabadalmazott eszméit, csak a konc után 

érdeklődik. Az általános helyzet tisztazása 
szempontjából tehát a Hitler uralomrajutása 

koránt sem ártalmas, mert ha be akarja 

váltani programját, akkor az összeomlás 
nyoraban be fog következni és ezzel végre 

le fog tünni a világ szinpadáról a hitleri mu- 

mus, ha pedig a hirdetett világmegváltó 
program ellenére, minden marad a régiben, 
akkor saját párthivei fogják megölni a nagy 

mumust. Nyugodt lelkiismerettel és a fenti- 

ekből következtethető fentartással kiáltsuk 

mi is: Heil dir Hitler! 

ból Hitler előretörése talán inkább használ öket az éhes he fenevadak. Konstanca vi- 
dékén, Opasu közelében három földmi- 
vest tamadtak meg a farkasok, egy 
sem tudta közülük megmenteni az éle- 

tét 

Jasiból jelenik, ogy egy szekéren né- 
gyen igyekeztek a Var 
került az utjt ! 

állatok martalékává váltak volna, ha Con- 
stantin Ciorna községi biró szembe nem jön 
szánjával. Ennek revolvere volt és több far- 

(Szatmár). Különös és titokzatos kö- 
rülnmények között követett el öngyilkossá- 
got egy fiatal szatmári kereskedő. Ma dél- 
előtt t a rendőrségen Polyánszki Já- 
nos Teleki-uccai kereskedő és bejelentette, 
hogy a Jelenik strandtól egy kilóméterre 
egy füzesben felakasztva találita Balázs Ká- 
roly nevü sógorát, akinek a Teleki-ucca 26. 
szám alatt van füszerüzlete. 

A rendőrség részeről Miloiu komiszár és 
Kovács detektiv dr. Serban Leonidas ható- 
sági orvossal azonnal a helyszinre mentek 
ahol a Szamos partjának egy szakadéka föle 
lehajló füzfán élettelenül függött Balázs 
Károly holtteste. 

A hullát azonnal levágták. A hatósági 

a farkasok a 

. Farkas csorda 

vvvvvvevvve fé é vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevvvvvvvvv- 

A Szamos mellelti füziá ra akasztolta 
magát egy szumáni kereskedő 

Egész családokat faltak fel 

aetea állomásrél, jelenüia 1 nagyiklódi 
állomás épületét hatalmas ferkascsorda tá 
madta meg. 

Az állomas körüli gazdasági épütetek. 
ben vannak elhelyezve ugyanis az állomás- 
főnök jószágai. Vincze Sándor állomásfőnök 
aki maga is vadászember, szembeszáll 
épületet körülzáró tarkasgyürüvel Az 
rom szinhelyén két farkas maradt. -A töb 
bi a fegyvertüzre elmenekült. an tlék 

. 

orvos megvizsgálta a holttestet egálla- 
pitotta, hogy Balázs Károly vasárnap este 
felé követhette el az öngyilkosságot. 

Az öngyilkos kereskedőnél a rendőrség 
semmiféle bucsulevelet nem talált és igy 
még csak sejteni sem lehet, hogy mi inditot- 
ta Balázs Károlyt tragikus tette elkövetésére 

Kihallgatták az öngyilkos kereskedő só- 
gorát, aki elmondotta, hogy Balázs pénte- 
ken este névnapját tartotta a Teleki-ucca zi 
szám alatti lakásában Az estély a le 
mabb hangulatban a reggeli órákig tartott. 

Szombaton reggel Balázs Károly azzal 
ment el otthonról, hogy a városba megy szo- 
baberendezést nézni. Azóta nem jelentkezett, 

... 

......................esms.zsamas 

Meggyilkolta fiatalasszony-ismerősét, 
majd öngyilkos lett 

Megdőöbbentő ilelledezés Szekszárd közelében 

eszátd) Dávid István ö éyi 
dálkodónak Szekszárd határában le 
lakásán me ggyilkol a találták Vöő István 
bátai kereskedő feltünően szép, fiatal felesé- 
gét. Az asszony koponyáját két fejszecsa- 

pással szétzuzták, nyakát pedig borotvával 
a csontig elvágták. A kiszállt rendőri bizott- 
ság a padiáson térdelő helyzetben felakaszt- 
* vvvvvvv 

Masfélévi börtönre itéltek 
gyujtogatásért egy székely- 
hidi gazdát 

Még az elmult év decemberében történt 
hogy szekelyüldon Barabás dor szöllő- 

é 
x ház 20 ezer volt bebtetositva a Mi 
nerva biztosító társaságnál. A biztositó inté- 
zet arra az álláspontra helyezkedett, hogy 
gyujtogatás történt és vizsgálatot követelt. 
A csendőrség bevezette a vizsgálatot és le- 
ztbetátta Barabás Sándort. Akadt ugyanis 
egy-két tanu, akik látták, hogy a tüz idején 
Barabás a háza körül ólálkodott. 

bünösnek mondotta ki 

va, holtan találta Dávid Istvánt is. Vöő lIst 
ván elbeszélése szerint a felesége már 23-án 
elment hazulról, hogy Szekszárdra utazik. 
Bérautón ment el hazulról. A férj szerint 
Dávid bosszuból gyilkolta meg a fiatalasz 
szonyt és félelmében, hogy tette napvilágra 

, maga is öngyilkos lett. 
.. : et. 
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szekciójának tanácsa tegnap délelőtt vontó 
felelősségre Barabást, aki azzal 
hogy a csendőrségen tett beismerő 
sát veréssel csikarták ki. Több tanu 
ugy vallott, hogy a tüz kitörése előtt 
bást háza körül látták ólálkodni. A Di 

börtönre itélte. A vádlott az i 

Időjárás 
agyvont körüli hömérseklettel 1 változó 
a é 7 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

.



Hitler kancellárságá- 

Ellenállást fejlenek ki a szakszervezelek és általános sziráikol 
készítenek elő. -- A cenirumpárt közölle feltéte.eit Hitlerrel. 

Az angol sajtó szerint Schisicher katonai 
npuccsot akart, Hitler nedig diktaturára tör 

Berlinből jelentik: A pértelnökök tana 
csa hétfőn dr Frick belügyminiszter mait- 
ványára ugy határozott, hogy 

a birodalmi megnyitását feb- 
uár 7-re halasztják el 

éÉes ekkor mutatkozik be a Hitler kormány. 
(A centrumpárttal folytatják a tárgyalásokat 
éÉs amennyiben nem jön létre a megegyezés, 
ugy akkor a birodalmi gyülest feloszlatja 
Hitler és kitüzikaz uj választásokat. Mrre 
azért van szükség, mert a Hitler kormány a 
centrumpárt támogatása nélkül - nem lesz 
töbségben. 

MHétfőn égjel Berlinben az t acélsisakosok 
és a nemzeti szocialista rohamosztagok 
faklyás menetet rendeztek, amelyben 
több tizezerre menő tömeg vett részt. 
Berlinből jelentik: Hétfőn délután 5 óra- 

kor folyt le az első minisztertanács, melyen 
MHitler beszédében kifejtette a hétfői nap je- 
lentőségét és kifejezést adott annak, hogy 
ami bekövetkezett, az a nemzeti erők egye- 
sitése. A német népből önkéntelenül tört elő 
a hit és a bizalom. Majd Hitler ismertette 
rövidesen kormányzati programját. 

Berlinből jelentik: A nemet szakszerve- 
zetek szövetsége telhívást bocsajtott ki és 
ebben bejelenti, hogy a német belpolitika 
sulypontja olyan partok kezébe került, a- 
melyeknek képviselői közismerten antidemo- 
kratikusok és a népképviseleti rendszer 
megsemisitésére tözekszenek. 

Felszólitja a szövetség a szakszervezeti 
tagokat, hogy minden, az alkotmanyt 
érintő támadásnak alljanak ellen 

és egyben figyelmezteti a szövetség niveit, 
hogy minden magánakciótól tartózkodjanak 

A kommunisták lapját, a Rote EFahnet 
tegnap elkobozták. 

Londonból jelentik: Az egyik legelter- 
jedtebb és külpolitikailag a legjobbán infor- 
mált angol lap, a Daily Express rendkivül ér. 
dekes és szenzációs eseményt leplez le, ami 
a legfőb hatással volt Hitlerre abban a tekin 
tetben, hogy a kancellárságot elvállalja. Az 
angol lap szerint 

Schleicher, volt kancellár államcsinyt 
akart végrehajtani s már rábirta a pots- 
dami helyőrség tisztikarát arra, hogy 
a ebény égzel Berlinbe vonuljanak be. 

Hitler erről a tervről tudomást szerzett es 
azonnal elvállalta a kancellari meltóságot. 
AAltalában az angol sajtó nem minden 
aggodalom nélkül figyeli a helyzetet és azt 
irják, hogy minden Hitler államférfiui képes- 
ségén mulik 

el askezás agotartzáva 
.. azt g ák, hogy ha a centrurn nem támo- 
gatja a jer kormányt, ugy 

ez akkor a diktatura utjára lesz kény- 
telen lépni 

(Beriin). Ujabb jelentések szerint a 
a , összeutközésnek második se- 
besültje, Markovszky rohamosztag parancs- 
nok meghalt. A sebesültek száma 20-25-re 
tehető A házkutatás alkalmával e 
kásban két sebesültet találtak. Valószinü, 
bogy a merenylőkhöz tartoznak Loetartóz. 
tatták mindkettőt. 

Spandauban. lösalassés közben, egy Uben meg- 

eeüt Britzben három, egyekögntb három, 
hweinturtban egy halott és két vulyosan 
1 

ik la- 

Berlinben is voltak ujabb kisebb össze- 
ütközések a nemzeti szociálisták és kommu- 
nisták, meg szociálisták között. A Műüller- 
strassén a kommunisták megkezdték a sza- 
bottázst. A viillamos sineket megrongálták, 
a kocsik ablakait bezuzták. 

Hamburgban szintén erőszakkal meg- 

akadályozták a villamos forgalmat, több ab- 
lakot bezuztak. 

vvvvvvvvvvvV? 

tovább folyik az agitáció 
Általában az egész birodalom területén 

az általános sztrájk 
meginditására. A kommunistak kedd del- 

uutánra nagy felvonulást t terveznek a lübecki 

az első emberáldozatai 
(Berlin). Hindenburg német birodalmi 

elnök meleghangu jevélben bucsuzott Sechlei- 
cher tábornok volt kancellártól. A berlini 
tőzsdén különösen a nehéz ipari értékek pa- 
pirjai erősen megszilárdultak. A tőzsde Hit- 
ler első nyilatkozatait kedvezően fogadta. 
Ugy tudják, hogy a politikai helyzetben 
hosszabb időre állandó nyugalom lép életbe 
és hogy 

mot. l 

A déli órákban a tőzsde szilárd hangu- 
lata tovább terjedt és az árfolyamok az 
események hatása alatt tovább emelkedtek)] 

Hitler Adolf kancellár tegnap délelőtt a 
centrumpárt vezérével dr. Kaas prelátussal 
tárgyalt a nemzeti erők osszefogására vo- 
natkozólag. Dr. Kaas prelátus több kérdést 
tett fel ebben az irányban, Hitler fentartot- 
ta magának a jogot, hogy ezekre a kérdé- 
sekre később nyujtja át a centrum-párt ve- 
zérenek megfogalmazott válaszát. 

vvvvvvYvv 

Megszöhkött az őrrel 
egyűti az eltogoett szovjet- 

hémn, a másik pedig 
megölte őrét 

A buharesti póstai kémkedésvezérénekszenzációsvallomása 

(Bukarest). A nagy postai kémkedés 
szálai kezdenek tisztább körvonalakat öl- 
teni. A rendőrség tegnap tizenkét postahi- 
vatalnok kivételével a többi letartóztatotta 
kat szabadlábra helyezte, mert ezek igazoi- 
ni tudták ártatlanságukat. 

A tegnapi kihallgatások szenzációját 
Tewekalew vallomása képezte, aki a korább! 
kémkedési ügyből ismert Salamon mérnök 
módjára alapos technikai felkészültséggel 
rendelkezik. Bevallotta a 32 éves Tewekelev 
hogy már 18 éves kora óta tagja a Bulgáriá 
ban müködő titkos kommunista egyesület- 
nek. Erettsegi vizsgája után a prágai és 
brünn itechnologiákon tanult. Mikor hazaá 
jába visszatért, ujra bekapcsolódott a kom- 
munista mozgalomba. 

Tavaly áprilisban értesitést kapott, hogy 
a mozgalom egyik titkos irányitója személye- 
sen fel fogja keresni. Ez a személy meg is 
jelent nála, azonban Tewekelew azt állitja, 
hogy sem a nevét, sem egyéb kapcsolatait 
nem ismeri. A rendőrség annak a gyanujá- 
nak adott kifejezést, hogy ez az ismeretlen 
személy azonos a volt Salamon-Aradi Vik 
tor-féle kémkedési perben emlegetett isme- 
retlen egyéppel, azonban erre vonatkozóolag 
Tewekelew nem tudott, vagy nem volt haj- 
landó többet mondani. 

Tewekelewv Romániába való érkezése 
után nemsokára felfedezte a szigaranca a 
Nikolszki-Ganeff-féle kémkedést 

Annakidején Nikolszky az őrrel együtt 
megszökött a fogházból és Oroszországba 
menekült. Ganeff még egyszerübb megoldást 
talált. Mikoc egyszer a bukaresti börtönéből 
az ügyészségi kihallgatásra vezették, utköz- 
ben meggyilkota a kisérő ört és valószmüieg 
ő is már Oroszországban van. 

Tewekelew, aki elfogatása okozta első 
levertségében néhány társának nevét ismeg- 
te lega visszakapta hidegvérét és azt 

ogy az általa emlitett többi sze- 
totta mind más csoportokba voltak be- 
osztva és igy egyszerü ismeretségen tul sem- 
mit sem tud ezek működéséről, 

A vizsgálat erélyes kézzel folyik tovabb. 
A bukaresti sajtóorgánumok erősen khang- 

Nagy György és Nagy Demeter 

sulyozzák, hogy a kémkedési bünügy gyanu. 
sitottjai mind bulgár származásuak. 

Tewekelewről egyébkent megállapitottak 
hogy óriási pénzösszegek fölött rendelkezett, 
amelyekből Bukarest bártulajdonosai és 
könnyüvérü hölgyei is nagy hasznot huztak. 

Apritott , : 
és hasáb üziifa 

legolcsóbb 
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Egy hét óta éhségsztrajkol- 
mnak már BalázsEmit éstársai 

((Nagyvárad). Elsőnek jelentettük, hogy 
a Lenin-napon letartóztatott Balázs Emil és 
társai szerdán éhsegsztrájkba léptek. Ma 
már egy hét óta éhségsztrájkolnak az ifju- 
munkások, akiket a törvényszék szabadlábra 

helyezett, az ügyészség felebbezése folytán 
azonban szombatig a táblai vádtanács dön- 
téséig fogva maradnak. A hideg cellákban az 
éhezés nagyon legyengitette az ifjumunkáso- 
kat, akik azonban az éhségsztrájkot szabad- 

lábrahelyezésükig folytatni akarják. 

Verekedő jegenyeket hoz- 
tak be Rojtróla nagyváradi 
ügyészségre 

(Nagyvárad). A biharmegyei Rait 
ségből a csendőrök tegnap délelőtt behoztáki 
a nagyváradi ügyészségre Marcut Bujor 

nyeket, akik ugy összeverték Blaga 
Lukács Miklós és Blaga Simon legén 
hogy azok egyenként 20 napon tul 
sérüléseket szenvedtek. A csendőrök őrizetbe 
vették a verekedő legényeket, akiket azon- 
ban a nagyváradi ügyészségen kihalgatásuk 

mezaklet eidetpadezs avean 
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a Hitler-kormány teljes egészében 
be akarja váltani a munkaszerzési progra 



Uj tombola-akciónk 
és a vigasz-tombhola 

Tömegesen hozzák be kiadóhivatalunk- 
a a most lejárt tombola-akciónk lapfejeit. 
Az összegyüjtött husz lapfej elenében min- 
denki megkapja tombolajegyét, amellyel szá- 
mot tarthat az értékes nyeremények vala- 
melyikére. 

Mai számunk uj tombola-akciónk negye- 

dik száma. Olvasóinknak különösképen fi- 
gyelmébe ajánljuk, hogy gyüjtsék a lapfeje- 

ciónkon, mert külön meglepetésben részesit- 
jük azokat, akik lapunk hüséges olvasói. 
Mindazok, akik háom hónapon át résztvesz- 
nek tombolajaátékainkon és összegyüjtik a 
tombolajegyeket, jogot nyernek a nagy vi- 
gasztombolán való részvételre. A vigasztom- 

tekintet nélkül arra, hogy a jegyek birtoko- 
sai nyertek-e az előző tombolákon vagy sem. 

vvvvvvvvvvvvevvevvvevvvvvvevvvv vvvvvEvevvevvvevvevvvvvvevvvvvvvvvv 

Névfelen levelet kapott a munkanélküliek- 
től dr Egny Gergely páradi polganmester 
Szigoru vizsgálat indult a népkonyhák körüli vissza- 

élések ügyében 

Dr Egry Gergely polgármester tegnap dél- 
előtt postán a következő gépirásos szövegü 
titokzatos levelet kapta: 

„Folgaármester Ur! On vagy nem tud, 
vagy nem skar látni. Ami a népkonyhák 

körül történik, az több, mint disznóság 
Ha ön nem intézkedik, Otelségének táv 
iratozunk!" 

Aláirva vörös betükkel: 

„A munkanelküllek, akiket Dancse ki- 
zsákmányol". 

A perifériák szegény lakossága körében 
tegnapra valamennyire lecsillapodott a nan 
gulat. A városházán, a tanácsülésen és a 
polgármesterek szobájában izgalmas tárgya 
lások folytak, amelynek eredményeképen 

azonnal meginditottak a legszigorubb 
vizsgalatot. 

Dr Sóas István alpolgármester magához ke 
rette Dancse Jakabot, a népkonyhák bério- 
jét. A megbeszélésen jelen volt Nussbaum 
Sámuel városi tanácsos és Fogas Jusztin, a 
népjóléti ügyosztály főnöke. Ez a tanácsko- 

zás zárt ajtók mögött folyt, de ugy értesül- 
tünk, hogy Dancse kijelentette, hogy 

tisztázni kivanja magat a vadak alol 
es azonnail hájlandó lelbontani a ber- 
letet. 

A választmány ülésén dr Sóos István alpol- 
gármester napirend előtti felszólalás torma. 
jában tette szóvá a népkonyhák ügyét. 
Dr Sóos István után dr Böszörményi Emnu 
szólalt föl és elmondotta, hogy ő is végig- 
járt a népkonyhákat és mezgállapitotta, 
nogy a magazinnál és a Püspöki uton jo- 
gosak a panaszok. A zsuzsukos lencse, a 
meg nem tisztitott juhfejek és a férges nus 
miatt. A velencei népkonyháknál nem volt 
panasz. 

Az állandó választmány ezután elfogad- 
ta dr Sóos István javaslatát az ellenőrző bi- 
zottság kiküldésére vonatkozólag. A bizott- 
ság pénteken délután ül össze, 

kihallgatják az osszes nepkonyhai ellen 
öröket és szakacsnőket és szükség ese- 

ten felvaltjak a személyzetet. 
............... 

Megszünik a devizakorálozás 
és az importkontigentálás, ha 
a genfi egyezmény életbelép 
Az exportáló cégek már.s külön emgodély 
nélkül importálhainak 

(Bukarest). Egyes lapok kormánykörök- 
ből azt az értesülést szerezték, hogy a Nép- 
szövetségi tanáccsal Genfben kötendő meg- 
egyezés után feleslegessé válik az import 
megszoritása, vagyis a kontingentálás, to- 
vábbá hatályon kivül helyezik a devizakorlá- 
bozásokat is. Az import korlátozását, illetve 
a kontangentálast feleslegessé teszik az 
egyes országokkal kötött vámegyezmények 

h devizarendelkezésekre zedig nem lesz sem- 
mi szükség, mert a genfi egyezmény garan- 
tálja a lej stabilitását. Az ipar és kereske- 
delemügyi miniszter máris kiadta az első 
könnyitést, amely szerint ha egy cég töb- 
bet exportaál, mint importál, akkor a behő- 
satalára nem kell külön engedélyeket kérnt, 
hanem a vámhivatalok respektáljaák a mi- 
miszterium által kiadott igazolást, hogy a 
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cégnek joga van annyit Amportátat, mint 
amennyit exportál. 

........... 

All a sztrájk a nagyváradi 
Nagyari cinőgyárban 

(Nagyvárad). A Nagyari-cipőgyárban 
szombaton sztrájk tört ki. Az üzem ötven 
munkaása hagyta félbe a munkát, mert a 
gyártulajdonosok egy uj gép üz-mbenelye- 
zése miatt 40 százalékkal akarták csökken- 
teni a munkabéreket. Tegnap folytak le a 
munkaügyi inspektor előtt a békéltető tár- 
gyalások, amik azonban eredményre nem 
vezettek. 

A sztrájk-mozgalom egyelőre csak a 
Nagyari-üzemre van lokalizálva, de munkás- 
körökben ugy tudják, hogy - amint a bőr- 
iparban erre a közelmultban zét példa is 
ek a cipőgyárakra 

nagyváradi 

ket és vegyenek részt mostani tombola-ak- „Estagyár i 

bolán husz értékes nyereményt sorsolunk ki, 

Pénzbüntetésre ité 
radi törvényszék 
Vini: 

(Nagyvárad). Erdekes perben hozott a 

ként a következő: Steiner Béla a nagyvára- 
igazgatója évekkel ezelőtt 

meg akart zabadulni barátnőjétől. Megkér- 
te Gelberg Vilmost, tegye meg neki azt a 
szivesseéget és vegye feleségül a barátnőjet. 
Ezért a szivességért hozomány fejében Gel- 
bert Vilmos 30 ezer lej készpénzt kapott. 
Időközben a pénz elfo tt és ekkor a per 
iratai szerint Gelberg os állitólag meg- 
zsarolta egy millió lej erejéig. Azt mondotta 
a yérigaáyatónük, hogy amennyiben nem 
hajlandó a kért összeget rövid idő leforgása 

alatt a kezei közé lefizetni, fel fogja őt je- 
lenteni, mint irredenta magyart a rendör- 

ségen. 

A fenyegetésektől Steiner Béla nem 

riadt vissza, sőt ellenfenyegetesekbe ment 
át. Végül is Steiner Béla rágalmazás cimén 
inditott pert Gelberg Vilmos ellen. A tör- 
vényszék tegnap délelőtt tárgyalta ezt az 
ügyet, Gelberg Vilmost rágalmazás vétsége- 

ben találta bünösnek és ezért őt 6t 1500 1) 
pénzbüntetésre itélte. 
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RA DIOMUSOR 
SZERDA 

BUKAREST 15 Orammoflon. 14 Gram. 
mofon. 18 önnyü zene 1925 Könnyü zene 
folytalása. 20.40 Grammofon. 21 Gordonka- 
verseny. 21 4 Zongyoraszóló. 22.15 Hegedt- 
szeló 

BUDAPEST 9.15 Hangverseny. 2.05 A 
mkir Marla Terezia 1. r alogeget 
zenkarauak hangversenye 4 D.vaicsevegés. 
'r Cserenyi Palne ebadása. 5 Itj. Hedervári 
terenc es Bela ciganyzenekarának hangver- 
senye. 550 Nagy aam értiak - ujságriport- 
van. Bihari Imre előadasa. 6.15 Rozsavolgyi 
aram olonhangverseny. 7 Az élet figurái. Íria 
8ibo Lajos Felo.vassa 5omody Pai. 725 A 
m, kir. Öperanaz e oadásanak közvelilése. 
Holmann mesei. Fantasztikus dalmü 4 felvo- 
nasoon, utójálékkai. 

. 

Apróhirdetések 
ROMANOL beszelo fuszeres segéd ál- 

lást keres. Cim Str. Scoalei (Iskola ucca) 11. 

MINDENEST, jól fozot és fiatal sze- 
paleaányt keresek. Dr Adonyimné, öalagyi 
Dezső ucca 14. 

MEGBiZ4rATO, komoly mindenes sza- 
kácsno, hosszu bizonyitvannyal február 1-re 
felvétetik. Zöldfa uccta 21, II. em. ajtó 20. 

KKOZHPISKOLAVAL intelligens leány 
állast keres, lehetőleg kasszához. Kutassy, 
Bethlen ucca 4z. ) 

UJSAGARUSOKAT jó keresettel ugy a 
Nagyváradi kriss Ujság, mint az Erdelyi 
Magyarsag részéere felveszünk. Jelentkezni 
a kiadóban. 

KERESKEDŐ asszony, aki egész 
elfogkate kokent geneetenó rege eötes nan 
megbizható, perfektül főzni tudó, 
vállaló nőt. Csakis jó k 
delkezők kérdezzék a cimet a kiadóhivatai 
ban. 

KERSUNK biztos állásra 75 
vasuti kedvezménnyel biró imtelligens 
vezéshez értő egyént. Ajánlatot a kiadóbíva 
tal áÁllandó" jelige alatt továbbit, 

HALOSZOBA butor nagyon elesén 
adó. Cim a kiadóban, 
ss.... 

Felelős szerkesztő 

Dr Zoltánm Jenő 
...... 

PASZTOR-NYOMDA, ORADEA 

törvényszék itéletet. A per egyéb 

" 
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